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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "IL DEGRADO DELL'EX SEDE DEL TOROC DI CORSO NOVARA 96" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN DATA 9 LUGLIO 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PRESO ATTO CHE 
 
- con deliberazione del 22 ottobre 2007 (mecc. 2007 05048/107) l'Amministrazione 

Comunale proponeva l'acquisto dell'immobile sito in corso Novara 96, di proprietà della 
Fondazione Enasarco, già utilizzato come sede principale del Comitato per l'organizzazione 
dei XX Giochi olimpici invernali (TOROC); 

- secondo la deliberazione, tale immobile rappresentava la prosecuzione ideale dello stabile, 
già di proprietà comunale, di via Bologna n. 74 attuale sede del Comando di Polizia 
Municipale e di altri uffici comunali, e con l'acquisto dell'edificio si raggiungeva l'obiettivo 
di razionalizzare la logistica degli uffici stessi; 

- nella deliberazione si stimava il corrispettivo complessivo per la cessione dell'immobile in 
12.492.200 Euro, come da accordi definiti con la proprietà;  

 
CONSTATATO CHE 

 
- attualmente l'ingresso dello stabile versa in pessime condizioni di degrado: immondizia, 

erbacce alte, topi che scorazzano indisturbati; 
- tale ingresso si affaccia in un punto dove transita un notevole flusso di pubblico che si reca 

agli sportelli del Comando di Polizia Municipale ed offre uno spettacolo poco edificante di 
incuria;    

 
INTERPELLA 

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'ex sede del TOROC di corso Novara 96 sia stata acquistata dalla Città; 
2) in caso affermativo, quanto è costata l'operazione;  
3) in caso negativo, quali sono state le motivazioni, che hanno portato alla rinuncia di tale 

operazione; 
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4) in ogni caso, positivo o negativo, se non sia possibile effettuare un'opera di bonifica 

dell'area, che costituisce un pessimo biglietto da visita per chi si reca presso gli uffici del 
Comando.    

 
F.to Ferdinando Berthier  


